

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 221 СРЕДА, 4-го октября 1922 года. Цена 12 руб.

РЕДАКЦИОННЫЙ КОМПОНЕНТ...
РЕДАКТОР...
ПОДПИСКА...
ОБЪЯВЛЕНИЯ...

Сегодня в номере.
Статья: О социальном страховании...
Из белой печати: 1) Блустители... 2) Вниманию централага...
Приказ губисполкома и ГЦУ по поводу провокационных слухов о „разгроме“ организации Габсона.

П Р И К А З № 576.
Томского губисполкома по отделу труда от 3-го октября 1922 года.

- 1) Для срочной доставки станции Томск I, Томск II и пристани от прибывающих грузов Губисполком приказывает:
 - 2) Всем возкам-одиночкам и частным артелям возчиков, на которых работают на губисполком, выехать в порядке жужалов: прибывающие по правую сторону Ушайки в пятницу, воскресенье и вторник, а проживающие по левую сторону Ушайки — в четверг, субботу и понедельник на базарную площадь в 7-ми часам утра, откуда они будут распределены по пунктам работы агентами губисполкома.
 - 3) Каждый возчик должен вывезти за это время 200 пудов.
 - 4) Отрабатывать норму возчикам выдать талоны в выполнении предельной нормы навоза за печатку губтруда.
 - 5) Всем предлокам вынести в обязанность проводить вышнее постановление приказа, передав в трехдневный срок списки на невыполнение возчиков в губтруда.
 - 6) Удлинившая от выполнения настоящего приказа возчики и предлоки, ни способствовавшие, подвергнутся штрафу в административном порядке в 3.100 руб. за каждый день согласно постановления Совнарфина от 28-го декабря 1921 года об ответственности за невыполнение труджужалов.
- Предгубисполкома КОРНЕВ.
Заведывающий губотделом труда ВАСИЛЬЕВ.
Зам. губпродкомиссар МИГУЛЬСКИЙ. 1-1382

Америка и РСФСР.

Сдвиг в русской политике Соединенн. Штатов.

Вернувшись в Читу из Вашингтона член делегации ДБР в Америке Карлаас заявил, что во время своего пребывания в Америке делегация наблюдала значительный серьезный сдвиг в русской политике Америки. Значительные группы видных политических деятелей в Америке стали определенно на точку зрения необходимости признания советского правительства и возобновления с ним сношений. Среди этих деятелей можно указать на старую друга России в России — полковника Раймонда Робинса, сенатора Бора Фрэнса, бывшего губернатора Иллинойса Гурриса и министра торговли Гувера, близкого к Гардингу.

Сенатор Бора Фрэнс и другие с начала 1922 года ведут энергичную кампанию за возобновление сношений с Россией. Успех этой кампании обеспечивается всей политической обстановкой в Америке, где на всех последних выборах в сенат и конгресс одержаны крупные победы представителями прогрессивного крыла американцев, дружелюбно настроенных к России. Предстоящая обща осенняя выборная, а также и недавняя президентская кампания еще более усилили политический вес прогрессистов, что вынудит правящую партию Гардинга на определенное шаг в направлении признания России.

Из белой печати.

Блустителям.

В эмиграции продолжается суматоха в связи со столкновением двух претендентов на «блустительство» русского престола — Николая Николаевича и Кирилла Владимировича.

«Русь» озабоченно сообщает: Генерал Врангель, считающий как известно, что выступление кого либо из Романовых преждевременно, отпустил Кирилла Владимировича, что он, как и большинство его соратников, мислит Россию такой, как того пожелал русский народ. Что же касается Кирилла Владимировича, то он уже ныне, на чужбине, без учета народа, предпринимает этот шаг. В монархических кругах из рит великое смущение.

С «блустителями» Врангель, видимо, разговаривать умеет. Затянутое в врангельских мозгах имеет только по вопросу о сроках на редких жеман. Ему все кажется, что русский народ все-таки не редукает и в срочном порядке выдвинет либо Кирилла, либо Николая, чтобы вручить кому-нибудь из них во владение.

«Чтобы найти выход из тупика, николовцы и кирилловцы решили созвать монархический съезд, ко-ро-й и решит, как быть. Съезд должен состояться в Висбадене».

«Чтобы найти выход из тупика, николовцы и кирилловцы решили созвать монархический съезд, ко-ро-й и решит, как быть. Съезд должен состояться в Висбадене».

О социальном страховании.

Вопросу социального страхования в пределах нашей губ. уделяется мало внимания. Между тем, только от того, насколько партия сумеет сосредоточить вокруг него внимание рабочих масс, зависит успех дела.

Вопрос, которому до сих пор не уделено должного внимания наших партийных организаций, это вопрос социального страхования. Между тем, именно теперь он становится на очередь дня, и задача партийных товарищей не только уяснить, для чего вводится обязательное социальное страхование и как оно проводится, но и сосредоточить вокруг него внимание всей трудящейся массы.

Прежде всего, сама постановка вопроса о социальном страховании в пролетарском государстве совершенно несправедлива. Иначе и быть не может. Если там буржуазия и вводит частичное обеспечение рабочих, то это делается всегда после длительной упорной борьбы рабочего класса; но как мера на притом цифра социального страхования! Пролетарское же государство обязано бороться об улучшении материальных условий существования рабочего класса, и оно откладывает для этого большую часть своих ресурсов. Но так как уже объективные условия диктуют пролетариату (разруха народного хозяйства и, как следствие этого, бедность самого государства), что приходится на одежде протестовать против нее. При всем желании расширить рамки социального страхования мы сделать этого пока не можем.

В связи с новой экономической политикой, государство не может обеспечивать лиц нашего труда за свой счет. Поэтому оно вводит социальное страхование за счет предпринимателей, при чем страхуемые совершенно освобождены от взноса страховых сумм, а взносы предпринимателей равны от 21 до 28% всей заработной платы рабочих и служащих.

Лишая права участвовать в страховых органах, частных предпринимателей, пролетарское государство тесно связывает их с гос. органами, ведущими социальным обеспечением и профессиональными союзами.

Чан-Чуньская конференция.

Не разрыв, а перерыв.

ХАРБИН. 28. Японская делегация перед отъездом в Чан-Чунь дала завтрак японским журналистам, в котором от русской делегации присутствовали т. Лебедев. Мануданпра просит т. Лебедева передать т. Иоффе пожелание скорейшего возобновления переговоров. Будем надеяться, что они возобновятся в лучших условиях. Члены японской миссии занесли т. Иоффе свои визитные карточки в знак выражения сожаления о его болезни. Редакция крупной японской газеты „Осака Асаки“ прислала т. Иоффе громадную корзину фруктов, просит передать следующую телеграмму: «Считаем, что разрыв этой конференции не является прерыванием общения между нами. Конференция по существу лишь первым шагом к общению между нами на родине. Слишком долго не выжидали друг друга. За это время образовалась масса серьезных претерпеваний, которых нельзя избежать на одной конференции». Т. Иоффе через секретаря передает: «Разрыв переговоров, конечно, не прерывает дружественных отношений между нами народами. Русский и японский народы питают чувства симпатии друг к другу. Будем ждать момента, когда японский народ сумеет возвысить свой голос и заставит его пойти на переговоры, которые отвечали бы этим дружеским чувствам. От таких переговоров мы ни когда не откажемся».

Очередная провокация эс-эров.

Эс-эровская берлинская газета „Голос России“ напечатала провокационное сообщение о самодельности одного из осужденных по процессу правых „Бес-эров“, Е. М. Тимофеева. Сообщение это является очередной провокацией находящихся вне пределов досягаемости деятелей окончательно разложившейся партии.

По точным сведениям, осужденные эс-эры пребывают в заключении в одной из московских тюрем и низкого голодовки, о которой сообщает „Голос России“, они не объявляли. Заграничная делегация ИСИ имела намерение обратиться с вопросом по поводу слухов, а именно самой пущенного, к вышшим советским и партийным органам. В этом можно усмотреть лишь организованное проведение детальной обдуманной кампании обмана рабочих масс Запада, которые информируются всякого рода ложными провокационными сообщениями, фабрикуемыми заграничной делегацией ИСИ.

Единый фронт предателей.

Объединение немецких социалистов (курсы Ж. Лонге), — как только они сами убедятся при свете новых событий в своих теоретических ошибках. Пусть Висское объединение это ясно сформулирует».

Киев в сторону Москвы — это просто революционная дань Жану Лонге тем же самым великому делу как Барна Мареса, отла-коммунара Лонге и деля Лафарга, до смерти своей хранившего традиции революционного марксизма в атмосфере французского хаотического социализма. Но это только Киев. В обмен и целом Ж. Лонге идет на объединение, с австрийскими рабочими рабочего класса и западными Карла Либкнехта и Розы Люксембург, как он сам когда-то называл шей диклопсов. Ведь, это он же и лично бросил в страны своей партии презрительное слово ossossin (убийца). Теперь же Жан Лонге только хочет не расстать в среде этих убийц, сам не замечая, что он, как марксист, как революционер, давно уже расстался и что от него, как от такового, осталась только одна нога место. Само собой разумеется, что все эти его напыщенные бредни вызваны только добродушным улыбку на устах таких дельцов, как Рендель и Грумбах. Они совершенно не боятся каких угодно гарантий, хороше знает, что их всегда в нужной момент можно уничтожить. Им это не впервые.

Гораздо проще и проще разумеет лидер немецких независимых Бурт Розенфельд. Он тоже делает Киев в сторону Москвы, но с другой стороны. Он говорит, что

объединение всех социальстических и предательских сил необходимо для борьбы с Москвой, т. е. с русской революцией. Это просто и ясно и это не сможет не учесть мировой пролетариат. Господа Розенфельд действовали куда более искренней, чем Жаны Лонге или Либкнехты, которые еще теперь пытаются образовывать какие-то левые группы в рядах „прохвохвовавшего“ второго Интернационала.

Согластатели на 2 1/2 Интернационала для оправдания своего явного предательства, т. е. своего слияния со 2-го Интернационалом вытаскивали из своего архива еще одну старую, где то завалявшуюся иконку. В той же газете „Полюдер“ напечатано интервью с Павлом Иглезасом.

Павло Иглезас когда то был очень видной фигурой во втором Интернационале. Вместе с покойным Лафаргом, бежавшим после Парижской Коммуны в Испанию, он основал испанскую социалистическую партию. Он насчитывает 40-летний социалистический стаж и до мировой войны он довольно гордо держал знамя марксизма. Мировая война, которая бросила в омут социальстического миазма сторонниками, как Гедз, Пашкована, Каутского, Виктора Адлера и других, но пошла и Павло Иглезас. Теперь он является старым иконкой, которую в нужное момент вытаскивают для одурманивания народных масс.

На вопрос о слиянии двух Интернационалов Павло Иглезас ответил: «Вы знаете, что наша партия не собирается для объединения этого вопроса. Нам, без сомнения, приходится созвать чрезвычайный конгресс, но нам, по всей вероятности, известно, что мы приваляли

жми к великому объединению, но не имея возможности высказаться от имени партии, я все же могу высказать вам собственное мнение. Что мешает объединению нашего Интернационала с всемирным объединением? Что товарищ Ваддервальд был министром, или что другие продолжают и до сих пор быть министрами? Но они были и суть министры под контролем своих партий, которые в свои солидаризируются.

Возможно, что когда встанет вопрос о единении, некоторых они все-таки уласть прибавят. Одно из великого сомнения: нам нужен социалистический Интернационал для защиты, во первых, а затем для того, чтобы социализм оказал должное влияние на социальную эволюцию.

Я говорю, что нам нужно единение. Следовательно, надо создать его». Николай Берд не в том, что прохвост Вандервальд и другие были и суть министрами буд жизненно правительство, ведущее упорную борьбу против рабочих масс. Такое мнение товарища Павло Иглезаса. Его старческие уста даже не могут произнести слова „революция“. Это слово у него выходит без букв „р“ и „т“, е. „евлюция“.

Не знает пролетарско-пролетариев в эту иконку, как не спасли их и другие. Рабочий класс всего мира не хочет и не должен платить за старых великанов, за старые великие. Для и своей конечной цели социализму и коммунизму он сумеет порешаться через всех преданных ему путь, в том числе и через старого революционера Павло Иглезаса.

Я. Геродовский.

Вспомните это.

НА ПОВОРОТЕ ИСТОРИИ.

Ангора—городок, заброшенный в Малой Азии, в самом конце железной дороги на Скутари, (прид. место Константинополь, и на Смирну). И здесь Турция сыграла такую страшную мировую историю.

Старая Турция.
В XV веке в дряхлеющую феодальную Европу явилась молодая азиятская нация—османы. В 1453 году они берут Константинополь, столицу Византийской империи. Османлы-турки покорят весь Балканский полуостров, Кавказ, северный берег Черного моря, всю переднюю Азию и северную Африку.

В XVIII веке начинается период. На арену выступают Россия. Она вырывает у Турции Крым, Бессарабию, Кавказ. Она «сосо бокалет» Румынию, Болгарию, Сербию, Черногорию, Грецию. В 1877 г. русские войска под Коностантинополем.

Турция катится в Сидду. Реки главные фаланги, расточительность двора и бюрократизм убивают ее. Англия хозяйничает в Турции, как в своей провинции. Турция смертельно больна.

Она пытается опереться на союз в Германии. Напрасно. В мировой войне побеждает Антанта. Германия дважды поливает «дождь» в Версале, Турция—в Севре. И оба договора—печаль и смерть для побежденных.

Кемалисты.
Но в этот момент в Анатолии, в неизвестном до того времени роде Антаре, начинается возмущение. Вокруг Кемаль-пашы собираются боевые силы. Кемалисты пытаются разорвать союзную петлю. Англия наусушивает на них греков. Начинается новая война. Греки в нескольких местах от Ангоры. За спиною греков, в сущности, стоят Англия

В октябре прошлого года в борьбу вмешивается Франция, до которой невыгодно преобладание Антанты в Малой Азии. Она хотела обеспечить за собой Сирию, богатую нефтью, и хотела «надавить» на Англию, чтобы отвлечь ее внимание от Германии (и Советской России). Она заключает с ангорским правительством тайный договор.

26 марта собирается конференция иностранных министров Антанты. Турки требуют отмены грехами Анатолии со стороны Греки, по совету Антанты, отменяются. Прокторируют новую конференцию в Венеции.

На 25 июля греки, с благословения Антанты, начинают движение на Константинополь. Завоевать мечтают всех греческих патриотов «Великая Греция» (Магала Эгале), со столицей в Константинополе.

Но Франция задала протест. Греки вынуждены остановиться у Чатагюи.

Разгром греков.
И тогда начинается наступление турки. Их всего 40.000 против 100.000 греков. Кемалисты (отборная армия) греков от Ангоры. 26 августа начинается бой в районе Арута Карагиссара. Пять дней бои ожесточены за этот важный железнодородный узел. Греки разбиты на голову и бегут на север и на юг. Турки преследуют их по пятам. Они берут Кутаю, Эски-Шехир, Бруссу, Под Улахом— снова бой, и снова греки разбиты. Через несколько дней в руках турок Смирна.

Малая Азия очищена от греков. Англия пытается поднять Малую Антату. Франция тоже не дремлет. Вести мусульманский мир в Африку и Азию встревожило.

Мы на повороте мировой истории.

ние фронты и, освободившись от них, перенести свое внимание на внутреннюю организационную работу, на мирное строительство, как отсюда базиса смерти начинает пожиматься: с 72-х—в 19 году до 33-х в 1921 г. В этой борьбе жили над смертью—это один исторический воин, что «Петербургу не быть пути». Населению растет и теперь уже насчитывает около миллиона.

Уже не обрывает взора «звизго юности» из нашей отечественной буржуазно-дворянской олигархии «великая греция» на перестройку унаших. А накануне своего ассом торговые платки, которые Петроград покрывает свои некогда чинные местные конюшни, «иностранные» обрывают не могут.

Но торговые платки только часть большого плава, хоть и пред стоит стремительно до 4/5 века улиц. Главные—промышленные, главные—порт. И на этих высотах высятся уже индустриальный порох в наступлении, сейчас часть по существующему.

Паша задача—продолжить, как развивается это наступление, какими средствами оно располагает и пр. Паша задача—показать, что на горе всем врагам республик, «Петербургу пуху» не бы в. Вель.

Мировое хозяйство.

Литье чугуна во Франции.
В текущем году французским чугунолитейным заводом удалось впервые опередить Великобританию заводу в выработке чугуна. В мае со года во Франции отлито 436000 тонн чугуна против английского производства в 407000 тонн. Май являлся третьим месяцем в этом году, в котором перевес принадлежал Франции. Среднее месячное количество отлитого чугуна за первые 5 месяцев 1923 г. для Франции 302400 тонн, для Великобритании 316000 тонн. Следует заметить, что в 1918 и в 1920 г. производство чугуна в Великобритании, наоборот, превышало французское более чем в полтора. В заинтересованных английских кругах объясняют увеличение производства чугуна во Франции значительным спросом, предъявленным в последнее время Центральной Европой на французский чугун.

Нефтяные коридоры.
В настоящее время в Нью-Йорке ведутся усердные переговоры между двумя могущественными фирмами Америки и Великобританией. Стандарт Ойл и Англо-Персия. Целью переговоров является соглашение о совместной эксплуатации нефтяного района северной Персии. Проект предусматривает создание общей компании с капиталом, распределенным равным образом между обоими обществами, и с равным количеством поставщиков в дирекции. Не медлено, по окончании переговоров будет отправлена в Персию специальная геологическая экспедиция для тщательного обследования всего нефтяного района.

Индустриализация Китая.
Недавно опубликованный отчет об оборотах китайских морских торговых портов за 1921 год показывает быстрое развитие китайской промышленности. Так, например, ввоз двигателя равного рода увеличился за отчетный период по сравнению с 1920 г. Более всего отмечаются рост текстильной промышленности. Всего за 1921 г. ввезено машин для текстильной промышленности на сумму в 26,7 милл. (около 3.000.000 фунт. стерлингов) против 19 милл. в 1920 г. Из указанной суммы ввезено на долю Великихохитанки ввезено около 2.000 тыс. фунт. стерлингов, С.-А. Штатов—1500 т., Канады—850 тыс. и Япония около 720 тыс. фунтов стерлингов.

Экономическая хроника

Новый завод.
В Петрограде восстановлен и начал работать завод изготовляющий инструменты для геологических и гидрологических выветаний буровых работ и для устройства артезианских колодезев.

Производство часов.
Представителю швейцарской фабрики часов «Лавел Вур» разрешено ввезти в Россию для переработки в ВСНХ о возобновлении из швейцарской фабрики этой фирмы, а также для выполнения специальною о заказа на часы для железных дорог.

Завод имени Энгельса.
Петроградский металлургический завод Алвас переработки в завод имени Энгельса.

Расширение посевной площади.
В текущем году озимый янл Ватской области доведен до 223.273 десят, вместо 142.650 дес. прошлого года.

Урожай льна на Украине.
Посевы льна на Украине значительно расширились в этом году и достигли около 85000 десятин. Урожай обещает дать свыше 1

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОВ

Николай ШИЙ.
(Министр по Гоголю).

«Зеркальце» благовар децки снова начал усленно выказывать Николая Николаевича... Изгавлет.

Николай Николаевич. (Ложит на диване).—Вот, как начнется этот оляд на досуге подумывать, так видите, что, наконец, толо, нужно взойти на русский престол. Что в самом деле? Живешь, жи вешь, да такая, наконец, скверность становится. Вот опять попустя удобный момент. А, вель, кажется, все готово, и Суворин вот уж три месяца ходит. Прозе, самому как-то становится совет по. ШИ, Степан.

Степан.—Чего изволите, ваше высочество?
ШИ, ШИ.—По приходу Судебного?
Степан.—Никак нет.
ШИ, ШИ.—А у портного был?
Степан.—Был.
ШИ, ШИ.—Что-ж, он шьет мундир?
Степан.—Шьет.

ШИ, ШИ.—И много уже на шьет?
Степан.—Да, уж довольно... Начал уж булав «II» и «III» вышивать...
ШИ, ШИ.—Дурак, это—по «II», это рисунок цифра «III»... Значит—Николай Третий, император и самодержец всероссийский, царь польский, великий князь финляндский и проч...
Степан.—Ваше высочество... Осомлею доложить, ведь, Польша и Финляндия-то теперь—самоцетельныя...
ШИ, ШИ.—К чертовой мате пропущу! Я и такую самостоятельность пропущу! Ну, да ладно... А не спрашивал он—на что, мол, нужен

его высочеству такой новый мундир?..
Степан.—Нет, не спрашивал. ШИ, ШИ.—Может быть, он говорит: не хочет ли его высочество взойти на российский престол?..
Степан.—Нет, зачем по говору.

ШИ, ШИ.—Ты видел, оляд ко-ж, у него и другие мундиры? Ведь, он и для других тоже шьет?..
Степан.—Да, у него несколько мундиров ввезено. Вот, в пример, Карлаа Владимировича...
ШИ, ШИ.—(вскazuje).—Что-то? И Карлаа туда-ж?..
Степан.—Так точно, только нам поприглаждаете...

ШИ, ШИ.—Ну, еще был, и введ, и сам-то поприглаждаете! Н сравнить же моя с важи-ко и локосом!.. Ну, хороше! Тезер ступай! (Степан уходит). А, ведь хлопотливо, черт возьми, немь—холопство на престоле! То, да, да, это. Да, вот, еще позыма. ЭИ, Степан.

Степан.—Чего изволите, ваше высочество?..
ШИ, ШИ.—А матых лешака купил?..
Степан.—Бунув.

ШИ, ШИ.—Ну, а что,—когда лавочник отпускат тебе матына а пешки, не спрашивал он, да? Чес мол, барину нужны они?
Степан.—Никак нет.

ШИ, ШИ.—Может быть, он спрашивал: не хочет-ли барин а быть северным лавак из пра?..
Степан.—Никак нет, не спрашивал.

ШИ, ШИ.—Бажется, пусть это вещь, однако же, если черт чур от тебя вноше развить будет то... как то не того... Фрицман

По РСФСР.

На денационации.
Коллегия наркомута постановила принять меры к максимальному сокращению желазорга на денежное снабжение.

Образование подростков.
Завочник работ верескострой Слез по образованию рабочих подростков. Слез констатировал, а значительное революционное сознание развито шире рабочих подростков за два последних года. Слез признал необходимым в дальнейшем усилить внимание госоргана к делу образования рабочих подростков.

Перепишь.
В Москве в сераине октября пред полагается произвести одноиную перепись всех советских служащих.

Привезд, влан Донбасса.
Госплан утвердил производственный программу добычи Донбасса на предстоящий год, исчисленную в 411 миллиард пудов.

100%.
На пленуме ЦК союза текстильщиц лон-т.Кутузю указали, что добровольное участие прошло усердно и далеко полных сто процентов; число членов союза растет.

Гидроэлектростанция.
Предзидум госбанка признал нужным оказать материальную помощь грузинской республике для постройки близ Тифлиса гидроэлектростанция в тридцать тысяч киловатт.

Война ватке.
В беседе с журналистом заведующий отделом Рикова отметил необходимость усиления борьбы со спекуляцией. Сейчас, заявил Риков, в разлу с репрессиями, нужно пережить третью ступеньку отнюдь нежизненной жизни, где вытесняется и до гисало изменить состав рабочих кор и возложить специальную ответственность за систематическую борьбу со спекуляцией на специальныя лица и комиссия при данных условиях.

Дом просвещения.
На Выборской стороне открыт Дом Просвещения, являющийся университетом рабочих и ильскими детским и культурно-просветительным районом.

Борьба с туберкулезом.
Комиссия наркомздрав постановила считать желательным участие страховых классов в борьбе с туберкулезом.

Книга трудящихся.
Должная туберкулезом ассигнувати миллионы рублей на он библиотечки трудящихся сельских общинот. Литература будет составляться и в связи с годовщиною Октябрьской революции.

Союзники Украины.
Союзники Украины постановили отлучить госслужащам необходимым средства, чтобы увеличить фонд, а дважидый за увеличение книг политического характера.

Дом просвещения.
На Выборской стороне открыт Дом Просвещения, являющийся университетом рабочих и ильскими детским и культурно-просветительным районом.

Война ватке.
В беседе с журналистом заведующий отделом Рикова отметил необходимость усиления борьбы со спекуляцией. Сейчас, заявил Риков, в разлу с репрессиями, нужно пережить третью ступеньку отнюдь нежизненной жизни, где вытесняется и до гисало изменить состав рабочих кор и возложить специальную ответственность за систематическую борьбу со спекуляцией на специальныя лица и комиссия при данных условиях.

Вития сельско-хозяйственного производства на основе кооперации и самодеятельности. совершилась. Вместе с тем обнаружилось с бою ширею затурченая да обеспокоенного бедняцкого и среднякого крестьянина видны следующие порядком укрепить свои хозяйства тогда как многие сельские хозяйства лишены воллетивных выязки бою особой помощи со стороны госдарства жизнеспособности и продуктивности общестественной сельско-хозяйственной работы, а сельско-хозяйственные кооперативы обиднившиеся осведомство с колхозами в губернском масштабе под руководством тубельско-хозяйства, при несли явную пользу самоорганизации влупившему населению. Поэтому и длежит обратиться чрезвычайные меры на работу по обобществлению и кооперированию сельского хозяйства.

Все это должно производиться под знаком развития инициативы и самодеятельности населения чрез сельских и волостные крестьянские беспартийные конференции. Необходимо разработать план и начать устройство левых, чтеций курсов, выставок и пр. мероприятия по агропропаганде и сельской употреблению.

В направлении указанных мер приняты и форм работы инициативных органов надлежит дать твое указание и всемерно поощрять названные подготовительные мероприятия в осеннюю пору.

Г. Дьяков.

К весеннему посеву.

(Тезисы).

С 1920 года падение посевной площади Томской губ. катастрофически уменьшается, а именно: в 1920 г.—517, 748 дес., 1921 г.—352, 550 дес.

Вместе с тем резко падает площадь хозяйства, разнчачишико по размеру посевной площади, из вышедших групп в ильшине, т. е. хозяйство постепенно не превращалась в чисто-потребительское. В 1922 году падение посевной площади крестьянство кось лишь в некоторых районах и волостях. В Мариинском уезде даже выявилось усиление посевов и сравнении с 1921 годом; но в районах слабого посева озимых и в этом году заметно сокращение общей площади. Фактическую площадь посевов в 1922 году в губернии масштабе пока определить трудно, но уже ясно, насколько далеко некоторые положительные явления, а именно:

а) падение озимой ржи в посевах с 18,9 проц. как это было в 1920 г. по сравнению с 1922 году до 37,5 проц. (общий посев 1921 г.);

б) значительно увеличилась от посевной площади пшеница, гречи и гороха: с 2,1 проц. до 11,4 проц.

в) заметно возросла относительная площадь предельных—пшеница и колоса: с 3,1 проц. до 3,9 проц.

Указанные изменения в соотношении культур имеют весьма крупное значение, так как существенно изменяют в выгодную форму построение местного хозяйства. Значение этих организационно-хозяйственных изменений детально рассмотрено в изданной губкомуправлением брошюре—«Мероприятия по увеличению и развитию хозяйства в Томской губ.». В предстоящем году необходимо закрепить стабильную структуру хозяйства и путем соответствующих мер усилить теми отвечающими налицо условиям и требованиям хозяйства в организационно-технических изменениях. Этому соответствует от чрезвычайного усиление производства и методов работы прошлой весенней кампании остаются неизменными, как восприятия же жельно и сложившиеся в процессе практики.

Необходимо практические подготительные мероприятия начать теперь же, без малейшего промедления.

Наряду с этими мероприятиями достать осознания всем крестьянством, что залог успешной посева кампании зависит не только в меньшей помощи от госдарства, которое легче в лучшем случае может дать двадцатую часть потребностей; вообще же семениной фонд должен быть собран путем инициативы и самодеятельности самого населения и выделен из зачасов урожая, в первую очередь после уплаты государству пропозагата и семенных ссуд; через сельские и волостные комитеты убедить крестьянство в пользе создания по атоинных фондов, общественных кооперативных запасов семян, с обязательным добровольно. Однако жею должно начать планомерно работу по отбору семян, что в связи с усилением заботливости хлебов имеет чрезвычайное значение. При первой возможности попросе подготовка в посевах инициативы обсудить на волостных конференциях, мобилизовать отстработников для интруктирования сельскими с одновременным оказанием помощи и учетом продвинутой инициативы.

Провести весенние пропозагата и стримонировать пропозагата и контар, провести агитацию за усиление работы крестьянского инициативы в осеню.

Принять сельские кооперативы всех категорий и аренде земельных участков, ремесленников, пропозагата и в приему племенных пород животных на случай пожара.

Принципы и методы работы волостных комитетов прежнего самоуправления не подлежат переработке; инициативы же жельно и сложившиеся в процессе практики.

Необходимо практические подготительные мероприятия начать теперь же, без малейшего промедления.

На первой очереди работа по организации семенного фонда: 1) сбор и охрана семенных ссуд, выделенных из фондов прежнего самоуправления; 2) сбор государственных ссудов, забронированных за наркомземом, т. е. на нужды сельского хозяйства, превратить же особой заботливостью; сведения о заделанных землях прошлых лет в нечет через волостные комитеты представлять в уездных и краевых управлениях в кратчайший срок и не позднее 15 октября с. г.

Посевы озимых всех лет вместе с предшественниками в кондационном виде в сооперативных заготовках под наблюдением агрономов, а за недостатком такового при влечь опытных крестьян по инициативе сельскокомитетов.

Важнейшей задачей опять должна быть агитация за расширение площади посева. Практические мероприятия, конечно, должны быть направлены прежде всего в эту сторону, но в равной степени требуется работа по увеличению и расширению агротехнических мероприятий по коренному улучшению и поднятию производительности сельского хозяйства.

Принципы и методы работы волостных комитетов прежнего самоуправления не подлежат переработке; инициативы же жельно и сложившиеся в процессе практики.

Необходимо практические подготительные мероприятия начать теперь же, без малейшего промедления.

На первой очереди работа по организации семенного фонда: 1) сбор и охрана семенных ссуд, выделенных из фондов прежнего самоуправления; 2) сбор государственных ссудов, забронированных за наркомземом, т. е. на нужды сельского хозяйства, превратить же особой заботливостью; сведения о заделанных землях прошлых лет в нечет через волостные комитеты представлять в уездных и краевых управлениях в кратчайший срок и не позднее 15 октября с. г.

Социальное страхование.

Третий губернский съезд.

1-го октября начал свои работы 1-й губернский съезд соборов и правых организаций. В отличие от 2-го съезда, бывшего в форме с. г., две трети участников являются представителями страховых кас.

Погода, протекшие со времени первого съезда, не прошли даром. Не смотря на отсутствие опытных работников, все назначения в отряды страховые кас открылись и доведены. Правда, кассы работают вразброд и во многих местах на одну, но, тем не менее, они все же есть, и основной задачей съезда является утверждение имеющихся недостатков в работе кас. Большим горючем в работе касов является отсутствие в них делового, хозяйственного и делового, как это устанавливается на съезде, является непорядочное почтовое сообщение. Материалы, посылаемые в Томск, или совсем не доходят, или доходят в испорченном виде.

Центром внимания съезда являлись доклады о состоянии дел в каждой из кас.

Важнейшие недостатки работы, и на них работники страховых организаций впервые познаются с работой в общегубернском масштабе.

Губернское управление социального страхования на этом съезде выявляет тесную связь с местными и впервые отчитывается в своей деятельности работе.

На этом же съезде заслушивается доклад о состоянии дел в отделе социального страхования, председателем которого является в. А. Корнев. Доклад о состоянии дел в отделе социального страхования, председателем которого является в. А. Корнев. Доклад о состоянии дел в отделе социального страхования, председателем которого является в. А. Корнев.

Приказ губисполкома № 575.
От 2X—22 года.

На основании распоряжения СТО на коллегию ответственных председателей по составлению отчета губисполкома о состоянии дел в настоящее время также работы по переработке существующей программы отчетности и в особенности при составлении СТО, а также по подготовке отчетности от их отчетности и в настоящее время по составлению отчета—загуботделу.

Предгубисполкомом КОРНЕВ,
Загуботделом НАГНИБЕДА.
Секретарь губисполкома ГЛЕЗИНА. 1—1880

ПРИКАЗ № 5115.
Томского губернского отдела труда.
3-го октября 1922 года.

Для окончательного вывозки ошейной красной армии губгтруда приказывает:

- 1) Всех частями лица, кроме лозовых и легковых заводчиков, имеющих лошадей, выехать в армию, зарезанными в телегах (вообще какой либо экипаж), имея при себе корыба, мешки или полога, к 8 часам утра, в четверг, 5-го октября, и пятницу, 6 октября, к сборному пункту, Алексеевская улица, дом № 8, откуда они группами будут направлены на места работ.
- 2) Работа проводится в счет гужового и по окончании ее каждому работнику будет выдан особый талон.
- 3) От лица по изданию приказа освобождается лошади, принадлежащие под конвоем в частях НКР и ВДСС от 17XII—1921 года с последовательными изменениями.
- 4) Предлогам выехать в обязательном порядке проверить выполнение настоящего приказа жителями своей усадьбы в дни работы, а по окончании такой в трехдневный срок представить в губгтруд списки лиц, освобожденных от выезда в порядке настоящего приказа.
- 5) Лица, освобожденные от выполнения настоящего приказа, а также предлоги, не исполнившие в 4-е, будут подвергнуты денежному штрафу в размере 3.10 рублей в административном порядке на основании постановления СНК от 28XII—1921 года об ответственности за невыполнение трудовой нормы.

Завед. губотделом труда ВАСИЛЬЕВ.
Зав. отд. делом гтруда и повинностей МИХЕЕВ. 1—1883

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 571.
Томского губернского исполнительного комитета от 2 октября 1922 года.

На предложение губисполкома, опубликованное в газете «Красное Знамя» от 30 августа 1922 года за № 191 дозволяющим жителям Томска на одно го проката в год.

Считая, что этим выражено полное согласие на передачу права коммунального отдела распоряжаться 100% жилой площадью коммунальных домов города денежными взносами, равными 10% валовой доходности от всех квартир каждой усадьбы города, губисполком постановляет:

1) Арендную сумму распределения помещений сохранить только по отношению домов коммунального назначения, частные же домовладельцы города Томска, желающим самостоятельно без участия жилищного распределения все 100% принадлежащей им жилой площади, производящие ежемесячно по половине 15-го числа каждого месяца денежные взносы, равные стоимости 10% в жилой площади (всех без исключения квартир принадлежавшей им усадьбы, считая в том числе и квартиру коммунальщика). Искать взносы начислять с 1-го сентября с. г. и первый взнос за сентябрь месяц должен быть сделан не позднее 15-го октября с. г.

Денежи вносятся в кассу губкомхоза по справкам домовладельцев, заверенным своими подписями, стоимостью 10% в жилой площади квартир и надворных построек по существующим установленным губисполкомом ставкам квартирной платы.

Домовладельцы, не сделавшие к 15-му октября с. г. вышеупомянутых взносов, будут обследованы жилищным, 10% в жилой площади им будет вкато за учет в распределение между нуждающимися гражданами трудового класса по отдельным жилищам.

Предгубисполкомом КОРНЕВ Загубкомхоза ЧАРНЕЦКИЙ.
Секретарь ГЛЕЗИНА. 1—1881

КОНТОРА ГАЗЕТЫ
„Красное Знамя“
(Тимирязевский проспект, № 2, тел. № 355.)

Извещает подписчиков, что **подписка плата на октябрь** месяц 1922 г. устанавливается следующая:

в Томске и Нижегородии: на 1 месяц **270 руб.**
2 — **500**
3 — **700**

С коллективной подписки 10% скидки.
Цена одного номера 12 р.

Подписчики приглашаются возобновить подписку заблаговременно.

Плата за объявления с 1-го октября 1922 года за строку понапрелю на 4-й странице: об утере докум. и предложения труда—**30 р.**, спрос труда—**45 р.** и прочие—**80 р.** на 1-й странице—**200 руб.** Нижегородии на 50% дороже.

Подписка и объявления принимаются за наличный расчет в конторе газеты—Тимирязевский пр., № 2, тел. № 355, и в книж. магаз. Представительства Сибгосиздата, пер. Нахичеванца, № 14.

Томский технологический институт объявляет местный конкурс на временное замещение (на 1922—23 уч. год) должности преподавателя при инженерно-строительном факультете института по внутренним водным путям сообщения в объеме 3 час. годовых лекций и руководителем проектирования в число часов по количеству групп. Лиц, желающих выступить кандидатами на означенный конкурс, просит прислать заявления на имя ректора института с приложением своего curriculum vitae и списки научных работ, если таковые имеются.

Срок подачи заявления до 10 октября с. г.
Член правления (подп.) М. УСОВ. 1—1339

Томский линейный отдел объявляет, что при проезде вагонов жара по дорогам Сибиряк в те вагонах, входящих в состав пассажирских поездов, а равно и в шлоках центральных, в состав которых входят кроме товарных и один классный вагон

плата выписывается в размере 50% от платы за проезд в жостких вагонах.

Пассажирам, следующим в товарных вагонах, выдают обыкновенные билеты с отличительной надписью от руки слов «товарный вагон». Лица обмороженные в классных вагонах с билетами на проезд в товарных вагонах, подвергаются штрафу в размере удвоенной разницы стоимости проезда за сто верст. Означенная льгота введена временно при проезде пассажиров в пределах сибирского округа путей сообщения, исключая козубинцев, пенноградцев, коим разрешается проезд билетов в пригородных билетах. Продажа билетов о главной линии на проезд в товарных вагонах по назначению на станции Томской и Кольчугинской ветвей производится не будет за отсутствием товарных вагонов на Томской ветви и недостатком таковых на Кольчугинской ветви. ЛП 6 (подпись) 1—1878

В Томске.

Общегубернский на 21-й сессии. На 1 октября с. г. общегубернский на 21-й сессии в Томске и Томскому уезду поступило 10,999,853 руб. 10 коп.

Переселение губисполкомхоза. В целях объединения в текущей работе и большего удобства, все отделы губисполкомхоза предполагается сосредоточить в одном помещении—в здании совхоза, отделы же совхоза вынуть помещения губгтруда и губфинотдела, которые для этого приспособлены. Согласно представлению совхоза и предгубисполкома на это уже имеется.

На бирже труда. На 21 октября состояло безработных 138 мужчин и 213 женщин; за неделю с 21 по 28 сентября зарегистрировано 41 мужчина и 41 женщина; послано на работу 42 мужчины и 20 женщины; на 28 сентября оставалось безработными 138 мужчин и 223 женщины.

Колбасная фабрика. 2 октября начала функционировать после ремонта колбасная фабрика тепа. Изделия вырбатываются незначительно из свиного мяса. Кроме свиного сырья, тепа берет в переработку сырье и от частных лиц; так, тепа по заключению условно с руководителем переработку его сырья до 300 пудов.

Милиция не принята в эксплуатацию. Условно принятый по стране, избранный домкомом 505 квартала гр. А. Венедиктов просит нас обратиться внимание губисполкома на то, что милиция № 1 района совершенно не готова к работе, несмотря на приказ от 1-го сентября. Гр. Венедиктов не только обращался в район о регистрации квартирного сторожа, но положительных результатов не добился. В работе откладывает день за днем и отнимает лишь гр. Венедиктова от работы по службе.

Страхование кооперативных предприятий. Управляющие государственного страхования обратились в губкомхоза и продолжают обсуждать вопрос о страховании всего коммунального имущества как в г. Томске, так и в других городах Томской губернии, независимо от того, еда ли имущество в пользование частным лицам и организациями, или эксплуатируется самим коммунальщиком.

Картинка с натуры.

Около дома.
— Ой болон...
— Так что же мне делать? Ведь, даю я меня срочное... Вам же вы подписанный заказ!
— Приходите в понедельник.
— Да на завтра съезд. Нужно читать журнал—чуть не плачет борздя.
— Ничего не знаю...
— Значит, и заключительная работа ни—в городе, и начальники в городе, и помощник блон, и по срочному делу поговорить ни с кем нельзя?
— Нельзя—ответил надзиратель.
И борздя, покруив голову, поделался обратно в город.
Ну, а если бы случился в домике посыл, побег как-нибудь или друг его какой-либо контрабандеро про известно,—о—какая бы кот ни будь пошле вылезать-то и были бы приняты какие-либо экстраординарные меры?
И если предполагается, что такое дело было бы принято, то необходимо ли домком придумать какие-либо меры и к тому, чтобы в экстраординарных случаях не отгонять своих заложников, если они намерены развить деятельность своих мастерович.
Веди.

Редатор: Редакт. коллегия.
Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

Действия и распоряжения местной власти

ПРИКАЗ
Томского губернского исполнительного комитета № 585.
От 9 сентября 1922 года.

На основании постановления совета труда и избраним о порядке отпусков госслужащих и ответственности органов за его расходованию от 21VI—23 г. и приказа по сибирскому революционному комитету от 2VIII—22 г. № 107 томского губернского исполнительного комитета объявляет:

Всем госслужащим и госпредприятиям, имеющим надобность в сырье для производственных, технических, научных, лабораторных, меди ко-справочных и ветеринарных надобностей, надлежит представить не позднее 15 октября с. г. в уполномоченном СТО от 21VI—22 года органы заявки на сырье на годовой срок с одновременным представлением копии заявки у уполномоченного госоргана (губисполкомхоз ГСХН).

Полноразличные указания о порядке подачи, формах, заявках и т. п. даются губисполкомхозом ГСХН в часы занятий.

Предгубисполкомом КОРНЕВ.
Зампредгубисполкомхоза БЕКИН. 1—1879

Объявления.
Д-Р МЕД.
ЗАВАДСКИЙ
взрывается и прием больных заболеваний (по первому и втор. бол.) от 3 до 5 ч. для Славская № 26. 1-6-222

ДОКТОР КУПРЕССОВ.
Болезни кожи и волос. Венерич. и онфалис. Микроскоп. исследования мочы. Прием ежедневно: утр. с 8—12 ч. вч., с 4—8 ч.
Монастырская ул. 7.

Нужны мастеричи
верхнего и нижнего пояса.
Б.-Полотная, № 79, кв. 5. 1—2676

Продается
хороший роуль
Беккера. Миллионная, № 18, комн. 12. Агитация. 1—2631

Ураден паспорт
на имя Уткиной Марии Алексеевны. Считать действительным. 1—2615

Ураден паспорт
на имя Петерен Афанасиевны Полуниной. Считать действительным. 1—2625

Ураден паспорт
на имя Ефремова Марии Титовны. Считать действительным. 1—2154

Ураден вид на жительство
на имя Ивановой Евгении Михайловны. Считать действительным. 1—2620

Ураден временный паспорт
выданный Мозур П. М. Считать действительным. 1-2617

Ураден семейный паспорт
на имя Марченко Григорьевича Устава. Считать действительным. 1—2616

Ураден семейный паспорт
выданный управлением города, милиции на имя Карва Алексеевны Алексеевны. Считать действительным. 1—2616

Ураден паспорт
на имя Попова Томска. Считать действительным. 1—0459

Ураден паспорт
на имя Стрелковой Анастасии. Считать действительным. 1—0469

Ураден паспорт
на имя Ивоня Ев. Мартыновны. Считать действительным. 1—2618

Ураден паспорт
на имя Сахарова Николая Ильича. Считать действительным. 1—2625

Ураден паспорт
на имя Дарин Шемельной. Считать действительным. 1—2628

Ураден паспорт
на имя Веры Степ. Черешневой. Считать действительным. 1—2596

Ураден рег. карточка
на имя Чичковцев Семени Константинов. Считать действительной. 1—2016

Ураден регистр. карточка
на имя Александрова Николаевича Соусового. Считать действительной. 1—2614

Ураден зачетная книжка
на имя студента медина Пермяка Маркуса. Считать действительной. 1—0861

Ураден регистр. карточка
том. уполномочена на имя Красинского. Считать действительной. 1-2633

Ураден отпуск. свид.
выд. том. университетом на имя Лавановой Аппы Васильевны. Считать действительным. 1—2631

Ураден врем. свид.
на имя Нигметулы Рахимова Мухамеджановича, выд. Троиц. (Мельб. губ.) гор. в. мичин. Считать действительным. 1—2622

Ураден паспорт
паспортная бесспорная книжка и личная карточка на имя Лавина Николая Сергеевича. Считать действительным. 1—2617

Ураден учетная карточка и удостоверение личности
на имя Алексея Шолова. Считать действительным. 1—593

Ураден паспорт и удостоверение
увольнения со службы на имя Анастасии Владимировны Пирожковой. Считать действительным. 1-2619

Ураден анкета
годовой отчетности отпусков на имя Давыдова Алексея Кузьмича. Считать действительным. 1—321

Ураден скидка
на имя Абросимовой на имя Кады. Считать действительным. 1—2619

3-й райком РКП (б). города Томска, помещая список лиц, вступивших в кандидаты и члены РКП:

- 1) Горев Федор Тимофеевич,
- 2) Горев Василий Григорьевич,
- 3) Терещенко Федор Александрович,
- 4) Тугулов Иван Федорович (в члены РКП),
- 5) Лялькин Ольга Ивановна,
- 6) Тимофеев Иван Иванович,
- 7) Токрева Феодосия Гавриловна,
- 8) Татбицкий Сергей Александрович (в кандидаты РКП),

просит лиц, желающих какие-либо проступки или действия, порочащие вышеперечисленных т. т., сообщать по адресу: ст. Томск II, казенный дом № 12, в 3-й райком РКП (б) г. Томска.

Зам. секретаря 3-го райкома РКП ЛЯЛЬКИН. 1—1377

Губконтора Акц. О-ва
„ХЛЕВОПРОДУКТ“
ДОВОДИТ ДО ВСЕОБЩЕГО СВЕДЕНИЯ, ЧТО ОНО ПРОИЗВОДИТСЯ

РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ НА СКЛАДЕ.
(Корпус Горохов, лавка № 1).

Разными продуктами по ценам ниже рыночных на 5%.

Кроме того, производится ОБМЕН ПРОДУКТОВ на товары и товаров по соглашению.

Загубконторой ТОЛЧЕВ.
1—3—1371 3 в. общ. отделом ШРЕЙБЕР.

К регистрации женщин.
В дополнение к объявлению, помещенного в № 218 о регистрации безработных женщин, томский губернский отдел труда объявляет, что такая регистрация до 5-го октября сего года. Заведывающий томгуботделом труда ВАСИЛЬЕВ.
Заведывающий томгуботделом работнич. (подпись). 1—1391

Томский технологический институт объявляет местный конкурс на временное поручение до 1 января 1923 г. руководительства проектирования на инженерно-строительном факультете института в объеме 2 часов в неделю. Лица, желающих выступить кандидатами на означенный конкурс, просит подать заявления на имя ректора института с приложением своего curriculum vitae и списки научных трудов, если таковые имеются.

Срок подачи заявлений до 10-го октября 1922 г.
Член правления М. УСОВ. 1—1386

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ
(ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ 500 000 000 РУБЛЕЙ)
(ОСОБЫЙ РЕЗЕРВНЫЙ КАПИТАЛ 250 000 000 РУБЛЕЙ ЗОЛОТОМ)

ГЛАВНОЕ ПРАВЛЕНИЕ доводит до сведения, что с 1-го АВГУСТА ТА операционный отдел ГОССТРАХА и всели местными учреждениями Государственного Страхования

ОТКРЫТ ПРИЕМ

1. СТРАХОВАНИЕ ТОВАРОВ ОТ ОГНЯ В ЗОЛОТОЙ ВАЛЮТЕ на сроки в пределах до 1-го декабря с. г. Премия начисляется по краткосрочной таблице, в советских деньгах как по курсу ЗОЛОТОГО РУБЛЯ Госбанка в день заключения страхования. Страховое вознаграждение уплачивается Госстрахом в советских деньгах как по курсу золотого рубля в день страхового случая.

Открыто на тех же основаниях всеми учреждениями Государственного Страхования.

II. ТРАНСПОРТНОЕ СТРАХОВАНИЕ В ЗОЛОТОЙ ВАЛЮТЕ грузов, следующих по всем путям сообщения.

Вместе с тем сообщается, что страховой 1/4—ПРОЦЕНТНЫЙ ЭВОН выписывается НКПС с грузов, транспортируемых по сухим и водным путям, ОТМЕНЕН с 1-го августа с. г.

ГЛАВНОЕ ПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРАХОВАНИЯ (ГОССТРАХ) Москва, Ильинка, 8. 1—7—117